



- До
- Народното събрание  
на Република България
  - Президента на Република  
България
  - Министър - председателя на  
Република България
  - Национално сдружение на  
Общините в Република България

## Д Е К Л А Р А Ц И Я

### УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

*На 24 април 2015 год. се отбелязват 100 години от началото на арменския геноцид - мрачна страница в човешката история.*

*През нощта на 24 април 1915 год. полицията нахлува в домовете на видни арменски интелектуалци в Константинопол и ги арестува. Само за няколко дни над 800 души - писатели, поети, журналисти, политици, лекари, адвокати, учители, свещеници са изпратени в затвора. Жертва на тази първа вълна на изстребление стават най - големите умове на арменския народ.*

*След разправата с цвета на арменската интелигенция идва ред на арменското население. Настава невиджана етническа чистка. Стотици хиляди арменци са избити, а онези, които оцеляват са прогонени от родните си места. На депортация е подложено цялото арменско население. Голяма част от мъжкото население между 18 и*



45 години предварително уж е мобилизирано за война и изтребено още в казармите. Огромни маси от хора – предимно жени, деца, стари и немошни хора биват изтласкани към сирийската пустиня. Онези, които не са убити, умират от глад, болести, изтощение, издевателства.....

*Загиват милион и половина невинни хора.*

Над 30 държави по целия свят осъдиха чрез парламентите си като престъпление срещу човечеството арменския геноцид. Сред тези държави са Канада, Франция, Русия, Германия, Австрия, Гърция, Кипър, Белгия, Швеция, Холандия, Словакия, Литва, Полша, Швейцария и други.

На 24 април Българският парламент прие решение, с което признава масовото изтребление на арменците.

Геноцидът над арменците бе признат и осъден и от влиятелни международни организации и личности като Световният съвет на църквите, Европейския парламент, папа Франциск.

През 2008 год. за първи път множество общински съвети, общо 18, признаха и осъдиха деянието. С декларация от 30.01.2014 год. към тях се присъедини и Общински съвет Карлово. Сто български интелектуалци издигнаха своя глас за признаване на арменския геноцид и ние подкрепяме тяхната декларация.

### **УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,**

От първите декларации на Общинските съвети през 2008 год., осъждащи арменския геноцид, трябваше да изминат 8 години за да се стигне до Решението на Народното събрание от 24 април 2015 година. В Декларацията на Общински съвет Карлово от 30.01.2014 год. ние заявихме:

През Априлското въстание 1876 год., Илинденско - Преображенското въстание 1903 год., зверските кланета от 1913 год. над мирното българско население в Одринска и Беломорска Тракия, използваните средства, мащабите и системността на унищожението отговарят на всички характеристики на престъпното деяние ГЕНОЦИД.

Нашата отговорност пред паметта на избитите ни предци ни задължава да припомним на света тези злодеяния и да настояваме парламентът на Република

България да приеме решение за българския геноцид, в памет на стотиците хиляди избити българи.



**ОБЩИНСКИ СЪВЕТ КАРЛОВО**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**

*Stoyo Karagenki*  
**инж. СТОЙО КАРАГЕНСКИ**

*На основание чл.21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), Декларацията е приета на редовно заседание на Общински съвет Карлово, проведено на 30.04.2015 година.*